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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.16
Wersja arkusza: X

B.16-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W © || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Srednica pretéw zastosowanych do wykonania strzemion
o przekroju poprzecznym przedstawionym na rysunku wynosi

A. 6mm
B. 8 mm
C. 10mm
D. 12mm
Zadanie 2.

Ile wynosi rozstaw strzemion w strefie przypodporowej belki
przedstawiono na rysunku?

w belce
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A. 100 mm
B. 120 mm
C. 200 mm
D. 400 mm
Zadanie 3.
Stal zbrojeniowa zebrowana dwuskos$nie z podwojnymi zeberkami przedstawiona na rysunku jest klasy
A. A-1
B. A-1II
C. A-II
D. A-IIIN
Zadanie 4.
Siatki zbrojeniowe stosuje si¢ do wykonania zbrojenia
A. shipow.
B. stropow.
C. wiencow.
D. nadprozy.
Zadanie 5.

Gatunek stali zbrojeniowej oznaczony symbolem St0S oznacza stal

A. podatng do spawania.

B. niepodatng do spawania.
C. nieuspokojona.

D. potuspokojong.
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Zadanie 6. /253 10 /_'?
Wskaz liczbe 1 $rednicg pretow stanowigcych S ) /7 :
. ¥ \
zbrojenie belki w miejscu oznaczonym znakiem ,,?”. : / 5 __/@
A. 3010 |
B. 4010 § /|

C. 2010i1016
D. 2010i2016 2210i 2216 2210 i 1216

Zadanie 7.

Oblicz mase pretow @6 i D14, korzystajac z danych zawartych w zestawieniu stali zbrojeniowe;.

Zestawienie stali zbrojeniowej
. .. Dlugosc ogdlna [m]
Nr preta f:':']“ca :)r:;gosc llosé A-0 A=l
@6 @14
1 6 1,80 10
2 14 2,00 4
Dtugos¢ ogdlna wg srednic [m]
Masa 1m preta [kg] 0,222 1,21
Masa pretéw wg Srednic [kg] ? ?

36 — 3,996 kg; @14 — 9,68 kg
@6 — 0,399 kg; @14 — 2,42 kg
@6 — 13,320 kg; @14 — 67,76 kg
D. ©6-2,398 kg; @14 33,88 kg

ow >

Zadanie 8.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z Katalogu Nakladow Rzeczowych oblicz czas pracy gigtarki
do pretow potrzebny do przygotowania 500 kg pretow ze stali A-0.

A. 2,400 m-g Przygotowanie i montaz zbrojenia

B. 2,015m-g naktady na 1 tone wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290

C. 8,060 m-g rodzaje maszyn jm. prety gtadkie prety zebrowane

D. 9,600 m-g Prosciarka do pretéow m-g 3,60 4,30
Nozyce do pretéw m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretéw m-g 4,03 4,80
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Zadanie 9.

Oblicz koszt 60 kg stali zbrojeniowej, jezeli 1 tona kosztuje 3 000,00 ztotych.
A. 18,00 zt
B. 180,00 zt
C. 1800,00 zt

D. 18000,00 zt

Zadanie 10.

W jaki sposob nalezy podnosi¢ pakiety szkieletéw plaskich stali zbrojeniowej podczas ich roztadunku przy
pomocy zurawia?

A. Na plask za pomocg 2 zawiesi.
B. Na plask za pomocg 4 zawiesi.
C. Pionowo za pomoca 2 zawiesi.
D. Pionowo za pomocg 1 zawiesia.

Zadanie 11.

Urzadzenie do przygotowania stali zbrojeniowej przedstawione na schemacie jest

A. gictarkg mechaniczng. O
_ ] U ‘:D
B. wciagarka mechaniczna. % O

C. pro$ciarkg mechaniczng.

D. prosciarkg reczna.

Zadanie 12. E
Na rysunku przedstawiono uchwyt stuzacy do l

cigcia kilku pretow.

jednoczesnego gi¢cia kilku pretow.
transportu recznego wigzki pretow.
przytrzymywania pr¢tow podczas oczyszczania. kL:/

SN wpy

140mm
=
=)
3
3

Zadanie 13.
W jaki sposob nalezy oczysci¢ prety zbrojeniowe pokryte tuszczaca si¢ rdza lub zgorzeling?

A. Nanoszac na ich powierzchni¢ preparaty chemiczne.
B. Stosujac gruboziarnisty papier $cierny.

C. Opalajac lampami benzynowymi.

D. Czyszczac szczotkami stalowymi.
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Zadanie 14.
Na podstawie danych zawartych w tabeli i rysunku preta zbrojeniowego oblicz jego catkowita dlugosé po
wygigciu. Wydtuzenie pretéw stalowych na skutek giecia
[cm]
S & 420 nm Srednica Kat odgiecia
B. 2440 mm preta w [mm] 180° 90° 45°
C. 2460 mm 10 1,5 1,0 0,5
D. 2480 mm 12 1,5 1,0 0,5
14 2,0 1,5 0,5
16 2,5 1,5 0,5
20 3,0 1,5 1,0
22 4,0 2,0 1,0
25 4,5 2,5 15
27 5,0 3,0 2,0

200

| @22

/ 2000

200

Zadanie 15.

Na podstawie tabeli zawierajacej orientacyjne normy odpadow stali zbrojeniowej, oblicz ilo§¢ odpaddéw
powstatych podczas obrobki 50 kg stali zbrojeniowej okragtej o srednicy 10 mm dostarczonej w krggach.

A. 0,350kg Orientacyjne normy odpadow stali zbrojeniowej
B. 1,250kg Rodzaj stali ‘ Dopuszczalny % odpadéw
C. 12,50kg stal okragla w kregach:
D. 2550 kg a)os:rednicy do 7 mm 0,7
b)o srednicy 8=14 mm 2,5
stal w pretach o srednicy 8+26 mm: 5.1
Zadanie 16.

Jaki rodzaj strzemion zastosowano w belce Zelbetowej, ktorej przekrdj przedstawiono na rysunku?

A. Podwdjne otwarte.
B. Pojedyncze otwarte. TR
C. Podwdjne zamknigte. -
D. Pojedyncze zamknigte. E
7
a_a & @
350 mm /
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Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono element stosowany w celu zapewnienia

A. wymaganego otulenia pretéw zbrojeniowych betonem,

B. wymaganego zakotwienia pretéw zbrojeniowych w ptytach.
C. stalej odleglosci migdzy dolnym i gérnym zbrojeniem plyt.
D. stabilnego polaczenia pretdw nosnych belek ze strzemionami.

Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono sposdb wigzania wezta
A. prostego.
B. krzyzowego.
C. dwurzgdowego.

D. krzyzowego podwojnego.
Zadanie 19.

Ktory ze sposobow potaczenia pretow metodg spawania przedstawiono na rysunku?

=

Na naktadke z jedng spoing boczna.
Na naktadke z dwiema spoinami bocznymi.

QO w»

Z obustronnymi naktadkami i dwiema spoinami bocznymi.
D. Z obustronnymi naktadkami i czterema spoinami bocznymi.

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono zbrojenie
A. Dbelki zatamane;.

B. $ciany oporowe;.
C. stupa prostokatnego.

D. tawy fundamentowe;j.
Zadanie 21.
W plytach zelbetowych zbrojonych jednokierunkowo stosuje si¢

A. prety odgigte i strzemiona.

B. zbrojenie nosne i strzemiona.

C. strzemiona i zbrojenie rozdzielcze.
D

zbrojenie nosne i zbrojenie rozdzielcze.
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Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono rozmieszczenie zbrojenia w ptycie pracujacej jednokierunkowo. Cyframi 11 2
0znaczono prety 1 2]
. , /rf .-'H
A. 1 —rozdzielcze, 2 — nosne. o /
, . e .": f
B. 1 -—nosne, 2 —rozdzielcze. |« — L - . . .
/ / 4, =300 + =300 4,
C. 1 -—montazowe, 2 — nosne. o e £ L
4 - "l’ T ] | o
D. 1 —nosne, 2 — montazowe. [/ J _
e 1201, jedsh b« 100 min <300 <300 L

s< |, 2horaz <250mm, jezell h> 100 mm

Zadanie 23.
Z przedstawionego rysunku przekroju stopy stupa zelbetowego wynika, ze zbrojenie stopy fundamentowej
nalezy wykonac z
A. 9 pretow @6 B ]
B. 8 pretow @12 B [l wasos gl &
C. 10 pretéw @320 © »,/// N
D. 20 pretow 020 ;—I I —t o|8
s Ry g s
| L s s :—‘ = s ¥ & a -I ‘ § S
e T -4 200
81 \lnm.wazn rr2. 10 @ 20
200m !
Zadanie 24,
Grubos¢ otulenia pretdéw zbrojenia stopy fundamentowej przedstawionej na rysunku wynosi
A. 70 mm
B. 60 mm I | mason
I 1 £
C. 50mm g | 1 wasos 5| 3
D. 40 mm g ! | T
L s 2 =¥ s W - -I § S
~ 200

50

108 20 nr2. 10920

L 200m l
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Zadanie 25.
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Zmierzono wysokosci 4 szkieletow zbrojeniowych slupdw o przewidzianej w dokumentacji wysokosci

3 m. Na podstawie podanych w tabeli dopuszczalnych odchylen wskaz wysoko$¢ szkieletu wykonanego
nieprawidlowo.

Dopuszczalne odchylenia wymiaréw zbrojenia

Wymiar tolerowany zbrojenia Dopuszczalne wartosci odchytki od
wymiaru nominalnego

dtugosc siatek i szkieletow +10 mm

szerokos¢ siatek, szerokos¢ i wysokosc szkieletow:

— przy wymiarze do 1m +5mm

— przy wymiarze ponad 1m 10 mm

Zadanie 26.

0w

D.

2 985 mm
2995 mm
3 005 mm
3010 mm

Odbiodr gotowego szkieletu zbrojenia, potwierdzony wpisem do dziennika budowy, powinien nastgpi¢ po

Zadanie 27.

A.
B.
C.
D.

potaczeniu go w warsztacie zbrojarskim.

dostarczeniu go na miejsce wbudowania.

utozeniu go w deskowaniu przed betonowaniem.
oczyszczeniu i przygotowaniu go w warsztacie zbrojarskim.

Na podstawie przedstawionej receptury oblicz, ile cementu nalezy uzy¢ do zabetonowania belki o obj¢tosci

0,25 m’.

A.
B.
C.
D.

Receptura robocza
210 kg wykonania 1 m® mieszanki betonowej
105 kg (ilos¢ sktadnikéw mieszanki betonowej — dozowanie wagowo-objetosciowe)
Cement —-300 kg
90 kg Piasek (0/2mm)  -420kg
75 kg 2wir (powyzej 2 mm) — 840 dm’
Woda -360 dm’
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Zadanie 28.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz iloéé skiadnikéw potrzebnych do wykonania 5 m® betonu
zwyklego C12/15 o konsystencji plastyczne;.

Orientacyjne iloéci sktadnikéw na 1 m® betonu zwyktego przy dozowaniu wagowo-objetoéciowym

Klasa Rodzaj Konsystencja llos¢ sktadnikéw
betonu cementu | mieszanki cement [kg] piasek][l] awir (1] woda [l]
C8/10 CEM I gestoplastyczna 217 432 779 148
32,5 | plastyczna 260 410 738 165
ciekta 341 367 661 216
C12/15 CEMI gestoplastyczna 230 420 760 177
32,5 | plastyczna 280 385 725 192
ciekta 362 351 642 227
A. Cement — 1150 kg, piasek — 2100 1, zwir — 3800 1, woda — 885 1
B. Cement— 1400 kg, piasek — 1925 1, zwir — 3625 1, woda — 960 1
C. Cement - 1810 kg, piasek — 155 1, zwir — 3210 1, woda — 11351

D. Cement— 1400 kg, piasek — 1925 1, zwir — 3800 1, woda — 885 1

Zadanie 29,

Ile wody potrzeba do wyprodukowania 10 m® mieszanki betonowej, jezeli do produkcji 1 m® potrzeba
300 kg cementu, a proporcja wody do cementu wynosi 1:2?

A. 1501
B. 6001
C. 15001
D. 60001
Zadanie 30.
Oblicz obwod deskowania belki nadprozowej o wymiarach przedstawionych na rysunku w mm.
A. 025m
B. 0,50m
C. 0,75m
D. 1,00m

250

250
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Zadanie 31.

Do wykonania 1 m* éciany betonowej o grubosci 20 cm potrzeba 0,203 m® betonu C16/20. Jaki jest koszt
mieszanki betonowej do wykonania przedstawionej na rysunku $ciany, jezeli cena 1 m® betonu C16/20

wynosi 200,00 z1?

A. 406,00 zt
B. 324,80 zt
C. 64,96 zt
D. 81,20 z

1,00

2,50

2,00

4,00

Wymiary na rysunku podano w metrach

Zadanie 32.
Ktore z kruszyw stosuje si¢ do produkc;ji betonéw lekkich?

Zwir.
Keramzyt.

0w

Porfir tamany.
D. Grys z otoczakow.

Zadanie 33.

W jakim celu stosuje si¢ domieszki przeciwmrozowe do mieszanek betonowych?
A. Opoéznienia wigzania i twardnienia betonu.
B. Zmniejszenia temperatury mieszanki betonowe;.

C. Wytworzenia drobnych pecherzykéw powietrza w mieszance betonowe;.
D. Zwigkszenia wydzielania si¢ ciepta podczas wigzania mieszanki betonowej.

Zadanie 34.

Podczas badania konsystencji mieszanki betonowej metoda opadu stozka pomiar wynidst 20 cm. Okresl
konsystencj¢ badanej mieszanki.

A Cickla KONSYSTENCJA OPAD;;OZKA

B. Pétciekta. WILGOTNA - S1 10+40

C. Wilgotna. GESTOPLASTYCZNA - 52 50+90
PLASTYCZNA - S3 100+150

D.  Plastyczna. POLCIEKLA - 54 160+210
CIEKLA - S5 220
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Zadanie 35.

Smarowanie wewng¢trznych powierzchni deskowania $rodkiem antyadhezyjnym przed ukladaniem
mieszanki betonowej stosuje si¢, aby

A. zmniejszy¢ przyczepnos$¢ mieszanki betonowej do powierzchni deskowania.
B. zwiegkszy¢ przyczepnos$¢ mieszanki betonowej do powierzchni deskowania.
C. ulatwié¢ ukladanie mieszanki betonowej w deskowaniu.

D. zabezpieczy¢ mieszankg betonowg przed utratag wody.

Zadanie 36.

Podczas swobodnego zrzucania mieszanki betonowej ze zbyt duzej wysokosci moze nastapic¢

A. zmiana konsystencji mieszanki.

B. szybkie zaggszczenie mieszanki.

C. zmiana stosunku wody do cementu.

D. rozsegregowanie sktadnikow mieszanki.

Zadanie 37.

Do zaggszczania mieszanki betonowej w cienkich elementach pionowych o grubosci do 25 cm stosuje si¢
wibratory

pretowe.
glebinowe.

przyczepne.
D. powierzchniowe.

aQw >

Zadanie 38.
Na podstawie danych podanych w tabeli okresl ile razy nalezy napehli¢ betoniarke BMP-500, aby

. , 3 . . .
wymiesza¢ 2,0 m” mieszanki betonowe;. o Pojemnosé robocza
Typ betoniarki .
A. 2razy. w litrach
B. 4razy. BPM-250 250
C. 8razy. BMP-500 500
D. 6razy. BP-1000 1000
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Zadanie 39.

Ktory z elementéw zelbetowych mozna wykona¢ w przedstawionym na rysunku deskowaniu?

A. Glowicg stupa.

B. Sciane oporows.

C. Stope fundamentowg trapezowa.

D. Stopg fundamentowg schodkows.
Zadanie 40.

Na podstawie przedstawionego fragmentu instrukcji okresl jak dlugo nalezy pielegnowaé beton wykonany
z uzyciem cementu portlandzkiego.

Instrukcja pielegnacji betonu
A. 3dni. (fragment)

= dm.' (..) Beton dojrzewajacy nalezy pielegnowaé miedzy innymi poprzez
C. 10dni. utrzymywanie go w statej wilgotnosci:

D. 14 dni. * 3 dni w wypadku uzycia cementu portlandzkiego szybkowigzacego,
e 7 dni, gdy uzyto cementu portlandzkiego,

e 14 dni, gdy uzyto cementu hutniczego i innych.

Polewanie nalezy rozpoczaé po 24 h.(...)
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